
Organizácia Una Voce publikovala prieskum
o uplatňovaní Summorum pontificum v Amerike

26. januára 2021    Krátke správy

Medzinárodná federácia Una Voce, ktorá združuje milovníkov tradičnej liturgie a latinského jazyka,

urobila prieskum zameraný na uplatňovanie motu proprio Summorum pontificum, predovšetkým

v Južnej Amerike. Ten ukázal, že množstvo biskupov robí veľa pre to, aby slúženie tejto liturgie sťažilo alebo

dokonca znemožnilo.

Závery prieskumu Una Voce možno považovať za ilustráciu skutočného „klerikalizmu“ ako problému,

ktorý ovplyvňuje Cirkev. Ten sa prejavuje ignorovaním legitímnych požiadaviek veriacich, oficiálne

povolených cirkevným právom; marginalizáciou a stigmatizáciou tých, ktorí ich predkladajú. Taká je

situácia v Južnej Amerike, na rozdiel napríklad od (aj keď nie vždy nadšeného) prístupu katolíckych

hierarchov v USA a Kanade.

V prípade Spojených štátov 58,3% respondentov uviedlo, že v ich diecézach sa tradičná liturgia slúži

častejšie ako len v nedeľu alebo prikázané sviatky. 25,9% hovorilo o situácii, keď sa tradičná liturgia slávi len

počas nedele, 9,3% uvádzalo len príležitostné slúženie a len 5,6% respondentov uviedlo, že sa nachádzajú

v lokalite, kde sa liturgia podľa misála z roku 1962 neslúži.

V Južnej Amerike je situácia opačná: 52,6% respondentov uviedlo, že v ich farnostiach sa tradičná liturgia

neslúži. Príležitostné slúženie potvrdilo 24,7% respondentov a nedeľnú liturgiu len 18,6% opýtaných.

Častejšie slúženie tradičných sv. omší ako v nedeľu potvrdilo len 4,1% respondentov.

Anketa publikovala aj svedectvá katolíkov z jednotlivých juhoamerických štátov, popisujúce prístup

vysokého kléru k veriacim, ktorí preferujú tradičnú liturgiu.

Argentína 

Negatívne svedectvo: „Biskup nami opovrhuje. Zvyčajne je úplne nepriateľský. Zakazuje nám
pokľaknúť pri svätom prijímaní a prenasleduje každého, kto chce sláviť liturgiu mimoriadnou
formou. Obyčajne odmieta žiadosti všetkých skupín a tvrdí, že tradičná liturgia spôsobí
rozdelenie.“

Neutrálne svedectvo: „Súčasný biskup, rovnako ako predchádzajúci, nepreukázal nepriateľstvo
voči mimoriadnej forme. Obyčajne uznáva veriacich, ktorí sa chcú zúčastniť, ale ich
nepodporuje, pravdepodobne zo strachu pred progresivistickými duchovnými alebo pod ich
vplyvom.“

Čile

„Biskup sa zvyčajne nebráni tradičnej liturgii, ale nekontroluje ani nesankcionuje farských
duchovných, administrátorov alebo aj laikov, ktorí obťažujú a spôsobujú ťažkosti veriacim, ani
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tým , ktorí odmietajú uplatňovať normy Summorum Pontificum alebo sa dopúšťajú inej
diskriminácie.“ Svedectvo z inej diecézy: „Keď sme posielali žiadosti na vytvorenie osobitnej
farnosti alebo o schválenie súkromného združenia veriacich, tieto žiadosti zostali bez
akejkoľvek reakcie alebo odpovede.“

Kolumbia

„Arcibiskup nechcel vyhovieť požiadavkám veriacich, navyše zakázal hrozbami kňazovi sláviť.

Neúnavne prenasledoval každého kňaza, ktorý slúžil tradičnú svätú omšu.“

Dominikánska republika

„Duchovenstvo má z 80% negatívny postoj a v niektorých diecézach sú veriaci úplne

ignorovaní a niektorých je postoj biskupov len neutrálny.“

Honduras

„V našej diecéze biskup odpovedal na žiadosť posmechom. Uviedol, že ak sa chceme zúčastniť
tradičnej liturgie, nech ideme do Francúzska. Zastrašoval kňazov, ktorí chceli sláviť takúto
liturgiu. V inej diecéze s veriacimi, ktorí preferujú tradičné obrady zachádzajú ako
s odpadlíkmi a biskup sa počas stretnutí s duchovnými aktívne postavil proti Summorum
Pontificum.“

Paraguay

„Náš biskup je prístupný k slúženiu, ale ešte sa nekonalo.“ Rovnako referovali veriaci z ďalšej

diecézy, s tým, že biskup je „iniciatíve úplne otvorený“.

Osamelé hlasy z menších krajín: „Biskup nás vysmial a pokúsil sa potlačiť iniciatívu,“ alebo: „Biskup

nesúhlasil ani so stretnutím ohľadom tradičnej liturgie, ani neodpovedal na list,“ a ďalšie

svedectvo: „Biskup odmieta všetko, čo má niečo spoločné s Tradíciou.“

Zo štatistiky a svedectiev vyplýva, že odmietanie legitímnych požiadaviek a ignorovanie práva prevažuje.

Možno by nebolo zlé podobnú anketu uskutočniť aj na Slovensku.

Toto striktné odmietanie tradičnej liturgie pozoruhodne kontrastuje s bezbrehým ekumenizmom

a prijímaním akýchkoľvek náboženských skupín, spoločným slávením obradov (v Južnej Amerike dokonca s

indiánskymi šamanmi) alebo známym prípadom Pachamamy vo Vatikáne. Zdá sa, že jedinými, kto sa

nemôže v Cirkvi realizovať sú tradiční katolíci, pre všetkých ostatných je to aréna nehatených

experimentov.
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